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Kjære bokvenn!

Da ble det tid til en liten julekatalog i år også. Ikke mange titlene, men de spenner over 250 år og vekker 
forhåpentligvis interesse for samlere innen ulike felt. 

Og for dem som ikke har trodd det er mulig å oppdrive en dedikasjon fra Tor Ulven; joda, det lar seg gjøre.

Da vil jeg med dette takke for nok et bibliofilt år, og ser frem til å opprettholde kontakten i 2018.

God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no

Detalj fra 
Nansenfærden
nummer 11
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STORBRITANNIA

- Et par tidlige visitter gjort av nordmenn - 

                     



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen

Håkon IV Håkonson & slaget mot Skottene i 1263

1/ JAMES JOHNSTONE

The Norwegian account of Haco’s Expedition against Scotland; A.D. MCCLXIII, now first published, in the original 
Islandic, from the FLATEYAN and FRISIAN mms, with a literal English version and notes. 
By The Rev. James Johnstone A. M.  Chaplain to HIS BRITANNIC MAJESTY’S envoy extraordinary at the Court of 
Denmark.

[København]:Printed for the Author, 1782.XV, [1], 143, [17] sider. Liten 8vo (16x10 cm).
Samtidig halvskinnbind med kartonerte dekler.  

Noe slitasje på ryggstripe, ved hjørner og langs deklers ytterkanter. Øvre lag av forsats avrevet og med montert ex li-
bris i rødt skinn i senter. Smusstittelblad med mindre papirtap i øvre kant. Enkelte mindre brunpletter i materien. 
Bakre forsats og forsatsblad med plett i øvre hjørne.  
Eksemplaret er komplett med tittelblad og forord, noe som ser ut til å mangle i flere eksemplarer.  Meget sjelden! 
 
Boken er skrevet i København på grunnlag av Flateyjarbok og andre manuskripter i den arnemagneanske samlin-
gen. Teksten er med oldnordisk på venstresidene og den engelske oversettelse på høyre.  
               

Bibliotheca Norvegica: Bind I, nummer 3638.          6 500,-
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James Johnstone (?-1798) ble født i Skottland. 
Han studerte i Edinburgh, Glasgow og Cambridge, før 
han reiste til København som prest ved den Engelske 
legasjonen. I 1783 reiste han tilbake til England, men 
returnerte til København i 1784, hvor han ble medlem av 
det genealogiske og heraldiske selskap. Senere vendte han 
tilbake til hjemlandet, hvor han døde 1798. 
Ehrencron-Müller IV, side 298
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Den landsforviste telemarkings arbeid for Kvekersamfunnet i London

2/ WILLIAM PENN

En liden nøgel til at aabne veien for alle, som søge derefter, hvorved de letteligen kunde gjøre forskjel imellem den religion, som 
det folk kaldet Qvækere bekjende, og deres modstanderes misforstand og forvendelser: samt en kort formaning til alle folk, 
flittigen at prøve deres veie, og betimeligen at omvende sig til Herren.

Schrevet i det Engelske Spraag af W. Penn. Oc siden oversat paa Fransk, Hôytydsk, Hollandsk oc nu paa Dansk af C. Meidel.

Tryckt i London hos J. Sowles Arvinger, i George-Yard i Lombard-Street. 1736. [12], 55 sider.
Kartonasjebind. Mindre sprekker i ryggstripe. Tittelblad forsterket i ytre marg. Notater på forsats.   

 

               3 500,-
               

Bibliotheca Norvegica: Bind III, nummer 598.          
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Telemarkingen Christofer Meidel

Christoffer Meidel (ca. 1659 – 1715). Født i Langesund, Telemark. Døde i London, Storbritannia.
Meidel var utdannet i teologien, og i 1687 ble han i Christiania ordinert til prest for den nyopprettede danske og
norske menighet i London. Det ble strid omkring hans person da han i gudstjenesten forsøkte å innføre en streng
kirketukt i forbindelse med nattverd og forkynte oppfatninger som ble oppfattet som avvikende i forhold til 
luthersk lære. 1690 ble han avsatt fra sitt embete.
I 1699 sluttet Meidel seg til kvekerne og på tidlig 1700-tall kom han tilbake til Norge og misjonerte sin nye tro.
Det gikk også rykter om at han med store pengemidler fra kvekerlederen William Penn lokket folk til å emigrere
til den kvekerske kolonien Pennsylvania i Nord-Amerika. Etter kort tid ble Meidel arrestert, fradømt sine geistlige
rettigheter og til slutt landsforvist.
Så sent som 1730 var Meidels kvekerskrifter kjent i adelige og militære kretser på Østlandet. Det førte til et
kongelig sensurvedtak i 1740. Mye tyder på at Meidels oversettelser også var tilgjengelige i Norge tidlig på
1800-tallet, da kvekerne igjen gjorde seg gjeldende i deler av landet.       
 



3/ BJØRNSTJERNE BJØRNSON

Originalt portrettfotografi + signert ark i ramme (38x21cm).

Med en fremmed pen.  
Horsens – den 7de Juni

1906. 
Bjørnst. Bjørnson

               3 500,-

Bjørnson var som superkjendis å regne her hjemme, men også langt utover landets grenser. Han ble rett som det
var oppsøkt av mennesker som ønsket å sikre seg hans signatur. I dette tilfellet befant han seg i Danmark, 
nærmere bestemt i Horsens. Her holdt han tale ved Dansk Kvindesamfund, en tale som ville bli den siste han 
holdt i Danmark. Deler av denne talen ble trykket og utgitt under tittelen Krigsmoralen (Flekkefjord, 1906).  
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4/ OLE BULL

Fotografi av Ole Bulls Lysøen, med egenhendig hilsen. Innrammet og ledsaget av et portrettfotografi (29x20cm).

Fru S. Tellefsen, med venlig Hilsen og Bud
fra hendes taknemlige Beundrer
Ole Bull. Paris 8de April 1876.

             7 500,-

At Bull var stolt av sitt Lysøen viser han ved å 
signere et fotografi av sitt hjem fremfor et 
portrett av seg selv. To måneder før hilsenen 
ble skrevet, sto Bull på toppen av Kheops-
pyramiden på sin 66 fødselsdag (5. februar) 
og spilte Sæterbesøg. 2 måneder senere, 17. mai, 
er Bull og Grieg æresgjester ved oppføringen av 
Til Sæters, til inntekt for en ny nasjonal scene i 
Bergen.
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5/ ARNE GARBORG

Brev fra Arne Garborg til Maximilian Harden datert Kolbotnen, 8. november 1892.

Fru S. Tellefsen, med venlig Hilsen og Bud fra hendes taknemlige Beundrer Ole Bull. Paris 8de April 1876

               2 500,-

Garborg takker for brev og beklager sent svar grunnet høy aktivitet og sykdom i familien. Han takker også 
hjerteligfor forespørsel om han kunne tenke seg å være bidragsyter til Hardens nyopprettede tidsskrift 
“Die Zukunft”, et tidsskrift som med årene ville få bidrag fra flere av de fremste forfatterne i Skandinavia. 
Spesielt føler Garborg seg forpliktet til å bidra da Harden var den første som presenterte Garborgs forfatterskap 
for et bredere tysk publikum.                 
  



Meget friskt forlagsbind!

6/ ARNE GARBORG

Læraren. Eit spél i fem vendingar.

Kristiania: Aschehoug, 1896. [2 blanke], 227, [3 blanke] sider.

Forlagets dekorerte helsjirtingbind. Grønt.
Navntrekk på tittelblad.
For øvrig et særdeles velholdt eksemplar med plettfri materie.
               
2 500,-
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“Hamsuns kunst er av en slik art, at han på det sterkeste 
       forhindrer oss i å ha medfølelse med sin hovedperson.” Paul Auster

7/ [KNUT HAMSUN] PAUL AUSTER

The art of hunger. Essays, Prefaces, Interviews. 

Los Angeles: Sun & Moon Press, 1992. 312 sider. 
Forlagsbind med vareomslag insatt i plastomslag. Som ny. 

Nummer 42 av 300 nummererte og signerte eksemplarer.     
          
1 000,-

Inneholder essayet The art of hunger, omhandlende Hamsuns Sult, en bok 
som hadde stor betydningen for utviklingen av Paul Austers forfatterskap.
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Nummer 81 av 250 eksemplarer med dedikasjon fra oversetteren.

8/ HENRIK IBSEN

Brand : a dramatic poem. 
Translated into English verse in the original metres by F. Edmund Garrett.

London. T. Fisher Unwin. 1894. [2], 328, [4] sider.
Forlagets imiterte pergamentryggbind. 
Det hvite pergamentimitatet og titteletikett noe mørknet.     1 750,-
         
DEDIKASJON fra oversetteren til den engelske politikeren Alfred Milner 
(regjeringens høykommissær i Sør Afrika, 1897-1905): Alfred Milner. With 
the translators warm regards in reminiscense of Cairo 1892. F. E. G. April 
1895.

VARIANT: Antikvariatet har håndtert et par eksemplarer av denne boken, 
og den forekommer i ulike farger på deklene. Til nå har det vært observert 
oransje og hvit. Herværende eksemplar har også et erratablad bundet foran i 
boken som ikke er registrert i andre eksemplarer. 
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2 titler utgitt på norsk i Amerika

9/ ALEXANDER KIELLAND

Sne. Roman.

Minneapolis og Chicago: C. Rasmussen Forlagsboghandel, Uten år (ca. 1890?).  144 sider. 
Originalt omslag. Meget velholdt!   
                  650,-

10/ ALEXANDER KIELLAND

Skipper Worse. Roman.

Chicago: Skandinavens Boghandel, 1891. Andet Oplag. 189 sider. Forlagsbind. 

Svak slitasje ved kapitéler og på hjørner. Et noe udiskret navntrekk og overstrykning på tittelblad. 

PROVENIENS: Professor R. B. Anderson med hans ex libris på forsats.         650,-
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Hyllest til Nansen trykket på norsk i Amerika

11/ [NANSEN] KRISTIAN PRESTGARD

Nansenfærden. Et omrids. Med mange Billeder. 

Minneapolis: C. Rasmussens Publishing, 1896. 96 sider. Originalt omslag.

Meget velholdt. Nær som ny!

1 200,-

Denne lille Bog skulde være nærmest en Slags Nansen-Souvenir. Og jeg haaber, at 
ogsaa Nordmændene i Amerika har fulgt den norske Nordpolsfærd med saa megen 
Interesse at de gjerne vil eje en saadan.
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Dikt av Arne Garborg
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Praktutgaven med de 16 kobbersikkene av J. J. Clemens etter Wiedevelt.

12/ LUDVIG HOLBERG

Peder Paars, et heroisk-comisk Poema. Udgivet paa nye ved et Selskab.

 Kiöbenhavn: Godiches, 1772. Stor 8vo. XXXX, [18], 425, [1] sider. 

Samtidig helskinnbind med titteletikett i rødt skinn og 6 hevede bind samt ytre og indre denteller i gull. 
Helt gullsnitt.  Navntrekk på friblad, frontispiece’s recto, frontispiece’s øvre kant og tittelblad. Materien stedvis 
noe plettet. Et tiltalende bind.
              5 000,-
PROVENIENS: 
Slekten Liebig. Enkefru Maren Iversdatter gifter seg med Carl Christian Liebig i 1880, etter ektemannen Ole 
Olsøn Evjenths død. Alle sokner til Utvik, Nordland.
- Ole Iver Evjenth (1784-1839). Lensmann og Stortingsrepresentant.
- Karen Christine Evjenth (1835-?).
- Pauline Albertine Hansdatter Evjenth (1860-1941)
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MEDISIN

- En liten rekke med flere sentrale titler - 
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13/ SVEN HEDIN

Vetenskaps-Handlingar för Läkare och Fältskärer. 
Førsta Tomen, Førsta – Fjärde Häftet.

Stockholm: Johan C. Holmberg, 1793. 8vo. 
[8], 88, [2], 82, [4], 76, [2], 75, [2] sider. 

Samtidig halvskinnbind. Navntrekk på tittelblad. 
Enkelte svake pletter i materien. 

500,-
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14/ ROLAND MARTIN

Afhandling om Ben-Sjukdomar. Efter Erkände 
Auctorers Arbeten och Anmärkningar Samlad af […].

Stockholm: P. A. Brodin, 1782. 8vo. 
[16], 385, [1 blank, 27] sider. 

Samtidig halvskinnbind. Navntrekk på tittelblad. 
Enkelte svake pletter i materien. 

1 000,-
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15/ MAXIMILIEN STOLL

Medicine Pratique de Maximilien Stoll.  Médicin ordinaire de l’Hôpital de 
la Ste. Trinité, & professeur de Médicine Clinique, à l’Hôpital pratique de 
Vienne. Ouvrage traduit du Latin sur l’édition Allemand, & augmenté de la 
Mateière médical du méme Auteur. Par Jaques Terrier, Médicin des Armées. 
I-III.

Bordeaux: J. B. Cavazza, [1797]. 8vo. xxiv, 270, 119 + 350 + 376 sider. 

Samtidige helskinnbind. Overflateslitasje på skinnet, men det fremstår 
allikevel som et fast og godt sett med en nydelig patina.  Navntrekk i 
øvre kant av tittelblader. Bind 3 mangler tittel- og nummeretikett på 
rygg. 

Maximilien Stoll (1742-1787), Østerriksk lege som fikk sitt professorat 
ved universitetet i Wien i 1776. Han huskes spesielt for sin epidemi-
ologiske og systematiske tilnærming til medisinen. Han fokuserte på 
betydningen av kjennskap til pasientens kliniske historie og utviklet et 
system for daglig journalføring.

          1 000,-



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen

Nydelig faksimile av Valverdes klassiske verk.

16/ JEAN VALVERDE de AMUSCO

Anatomie, oft levende beelden vande deelen des menschelicken lichaems: met de verclaringhe van dien, in de Neder-duytsche 
spraecke.

Antwerpen: Christoffel Plantijn, 1568. [10], 139 sider + 42 plansjer. 4to. Helskinnbind med vareomslag. 
Faksimileutgave utgitt av Mechelen, 1980. Trykket på tykt papir. Et tiltalende eksemplar.
Vesalius’ navn står oppgitt på vareomslaget, men boken inneholder Valverdes verk.
              1 000,-

Juan Valverde de Amuscos hovedverk, Historia de la composicion del cuerpo humano, utkom først i Roma i 1556. 
Herværende faksimile er hentet fra den nederlandske oversettelsen fra 1568. I 1543 utga Andreas Vesalius, grunn-
leggeren av den moderne anatomi, det banebrytende 7-bindsverket De humani corporis fabrica (Om oppbygningen 
av den menneskelige kropp). I Juan Valverde de Amuscos Historia de la composicion del cuerpo humano er hoveddelen 
av plansjene nær direkte hentet fra Vesalius’ verk, hvilket førte til at sistnevnte anklaget Valverde for plagiering. 
Valverde tilførte dog enkelte korrigeringer til Vesalius’ illustrasjoner. Valverde bidro til en videre spredning av 
Vesalius’ “nye anatomi” ut i Europa og hans bok utkom på fire språk og i mange opplag. 
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En av Valverdes fantastiske originalplansjer viser 
en muskelfigur  som holder sin egen hud i den 
ene hånden og en kniv i  den andre. Motivet 
har klare referanser fra apostelen Bartolomeus i 
Michelangelos’ Dommedag i Det sixtinske kapell.  
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Winsløws sentrale anatomiske verk. 

17/ JAQUES-BENIGNE WINSLOW

Exposition Anatomique de la structure du Corps Humain. Tome I-IV.
Nouvelle édition, Corrigée de nouveau & enrichie de cinq Planches & de l’Explication, qu’en a donné le Celebre M. Albinus.

Amsterdam: Emanuel Tourneisen, 1754. Liten 8vo. XLVIII, 340, [4], 432 + 411, [4], 404 sider.
9 foldeplansjer [komplett]. Samtidige skinnryggbind med rikelig gulldekor og tittelfelter i rødt skinn. 
Slitasje ved kapitéler. Slitasje ved ytre falser i bind I. For øvrig faste bind med god materie.    5 000,-

Jacob Benignus Winsløw (1669-Odense – 1760-Paris). Danskfødt anatom. Under studier innen legevitenskapen 
kom han i kontakt med samtidens mest betydelige kirurg i København, Johannes de Buchwald.I 1697 reiste han 
til holland, hvor han i tillegg til anatomi studerte medicin, kirurgi og obstetrik. I 1698 dro Winsløw videre til Paris 
hvor han studere kirurgi samt anatomi hos den ansette anatom og otolog Joseph-Guiscard Du Verney. Du Verney 
gjorde W. til sin assistent og senere til sin vikar ved de anatomiske forelæsninger og demonstrasjoner og i 1708 
ble han på dennes anbefaling medlem af Académie Royale des Sciences. 63 år gammel utga Winsløw sin berømte    
Exposition anatomique de la structure du corps humain hvor han gir en fortreffelig og topografisk preget, til dels ny-
ordnende fremstilling av menneskets anatomi, som også tar sikte på praktisk legevirksomhet.
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Lorentz Heisters epokegjørende lærebok i kirurgi.

18/ LORENZ HEISTER  [1683-1758]

Heelkundige onderwyzingen, waar in alles wat ter heling en genezing der uiterlyke gebreken behoort, benevens de maniere van 
verbinden, gevonden word, zynde te gelyk met een goed getal werktuigen, tot de heelkonst dienende, voorzien, door Hendrik 
Ulhoorn. Eerste Deel. 

Amsterdam: Gerrit de Groot & Jan Morterre, 1755. Stor 8vo. [46], 442 sider + 6 foldeplansjer. Første av tre deler. 
Samtidig helskinnbind. Dekler spriker. Enkelte mindre tap av skinn på bindet. God materie.
              2 000,-

Heister var en berømt tysk lege og sårkirurg. Hans lærebok innen kirurgien ansees som banebrytende.
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Kolorert anatomiatlas i folioformat.

19/ TH. RICHTER

Magazyn van Ontleedkunde of Volledige Verzameling van Onleedkundige afbeeldingen van het Menschelijk Ligchaam. 
Naar teekening der voornaamste geleerden in dat vak als Rosenmuller, Loder, Karel Bell, Gordon, Bock enz. Met een uitvoer-
eige verklaring van Dr. Th. Richter. 

Amsterdam: C. G. Sulpke, 1839. Folio (48x30cm) . 145 plansjer + tekstsider.

Nyere halvskinnbind. Enkelte pletter og stedvis svak fuktplett mot øvre snitt (berører ikke tekst eller motiv). 
For øvrig et fast og tiltalende eksemplar trykket på tykt og godt papir. 
Atlaset utkom sammen med et tekstbind. Her tilbys kun atlaset (plansjeverket). 
              4 000,-
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NORVEGICA

- Et lite knippe titler - 

                     



En sykkeltur i Norge i 1895

20/ W. HEDEMANN-GADE

Ut i det fria! Med förord af Professor Frithiof Holmgren samt efterskrifter af Med. D:r A. Bergstrand, med. Lic. P. Gren och
Rektor P. Hj. Söderbaum.

Lund: C. W. K. Gleerups Förlag, 1895. VIII, 56 sider. Originalt omslag. Usprettet.
Ryggstripe mørknet. Bakre omslag løst i nedre 1/3 mot ryggstripe. For øvrig velholdt.

Eiler Schiötz: Utlendingers reiser i Norge, nr. 4281,I*.

Side 42-56 inneholder ”En velociped-turist-färd / En velocipedfärd i Norge”. Ferden gikk over Kristiania – Lille-
hammer – Romsdal – Molde - Søndmøre – Bergen – Voss - Hardanger – Telemarken.       
                              350,-
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“Føljande morgon gällde det at knoga uppfør Hauke-
lifjell. Samtidig med oss, fastän från motsatt håll, an-
lände tre hjulryttare från Hamar […] De hade samtliga 
promenerat nedför bärgen och förvånades mycket öfver 
at vi vågade sitta på velocipederna i de branta sling-
rande rutschbanorna. […] Följande dag sade vi farväl 
til Hamar-cyclisterna – den ene var den bekante skrid- 
skoåkaren Godager. […].

Even Godager (1869-1942) var en av medstifterne av Norsk 
Skøiteforbund, og vant de tre første uoffisielle NM på 
skøyter, allround, i 1887, 1888 og 1889.
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21/ JENS WOLFF

Sketches on a tour to Copenhagen, through Norway and Sweden, 
interspersed with historical and other anecdotes of publich and 
private characters. To which is added a political appendix rela-
tive to the union of the latter two kingdoms. Second edition, with 
additions and corrections.

London: Baldwyn and Co., 1816. 4to. [8], 224, [2], cxlii 
sider. 9 plansjer + 21 vignetter.

Halvskinnbind med tittelfelt i rødt skinn. Skinnet noe 
bleket og med et fåtall mindre rifter. Enkelte sider noe 
brunplettet. For øvrig et fast og tiltalende bind.   
                
4 500,-
Eiler Schiøtz, Utlendingers reiser i Norge: 1193b**. 
Reisen gikk over Lyngdal – Mandal – Christiansand – 
Christiania – Moss – Hafslund – Fredrikshald.

Jens Wollf’s reise i Norge - 2. utg. med ekstra materiale og dokumenter vedrørende 1814
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Sarp Foss near Hafslund
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Hjulturistkartet med håndboken

22/ N. RÆDER

a/ Hjulturistkart over det sydlige Norge.

Christiania: I kommission hos Feilberg & Landmark, 1894-98. 
Foldekart i originalt sjirtingomslag.

Kartet har vært med på tur og har noe alderspatina. Noen få lukkede rifter i
 kartets folder (utenfor kartbildet). En av riftene berører kartbildets ytterkant.

b/ Haandbog til Hjulturistkart over det sydlige Norge. Udarbeidet efter opgaver fra veibygn-
ings-kontoret under departementetfor de offentlige arbeider for Norsk Hjulturist-Forening.

Christiania: I kommission hos Feilberg &Landmark, 1894. 50, [2] sider. 
Originalt omslag.Lite stempel på omslag.       
                     2 500,-
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Lyder Sagens eksemplar av den første danske grammatikk på morsmålet

23/ PEDER SYV

Den Danske Sprog-Kunst eller GRAMMATICA, 
Samt et Tilheng, om dette Sprogs Skrive-rigtighed, med videre Forklaring og Forsvar.

Kiøbenhafn: Joh. Phil. Bockenhoffer, 1685. [14], [2], 1-64, 81-96, 65-80, 97-112 sider. De to sidene errata er bundet 
foran og ikke bak i boken. Bokbinderen har slitt med å binde boken fortløpende paginert.
Utover dette mangler de siste 4 sider (113-116). Liten 8vo. Halvskinnbind med lys skinntitteletikett.
Noe pletter i materien. Et par bokormspor i i deler av materiens øvre kant og fremre snitt (berører ikke tekst).   
                                    
PROVENIENS:               3 500,-
Lyder Sagen (1777-1859), skolemann Hans Lødrup (1876-1951), bibliotekar Albert Kjær (1852-1941).

Bibliotheca Danica IV, side 62. Thesaurus, side 268.

MEDFØLGER: 
Peder Syvs kjernefulde Ordsprog, udsøgte og ordnede ved R. Nyerup.

Kjøbenhavn: A. & G. Soldins Forlag, 1807. [8], XC, [2], 259 sider. 8vo. Samtidig halvskinnbind med rød skinn-
titteletikett. Bindet med noe overflateslitasje. Navntrekk på forsatsblad. Noe plettet materie.     
            

AB



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen

Det tålmodige - Signert av Tor Ulven + informasjon rundt omslagsfotografiet

24/ TOR ULVEN

Det Tålmodige. Dikt.

Oslo: Gyldendal, 1987. Originalt omslag. Nedre hjørne med gjennomgående svak brett.
                
               9 500,-

Boken er dedisert av omslagsfotograf Sigrid Aarønæs til et familiemedlem. Tor Ulven har tilføyet “og Tor” til 
denne. Vedlagt boken er et brev til samme mottaker, hvor det fremkommer noe informasjon rundt omslags-
fotografiet. Aarønæs står også bak omslagsfotografiet til Ulvens Gravgraver som utkom 1988.

Signerte og dediserte bøker fra den særdeles mediesky Tor Ulven, må betraktes som ekstremt sjeldent.

AB
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To gode eksemplarer av Gills to diktsamlinger bundet i henholdsvis finér og blendingspapir

25/ CLAES GILL

Fragment av et magisk liv. Dikt. Illustrert av Kaj[!] Fjell og Rolf Rude.

Oslo: Cappelen, 1939. 63 sider. Originalt omslag i finèr.
Unummerert overløper. Bakdekkel er en anelse “bølget”, hvilket ikke er uvanlig med denne noe utemmelige 
innbinding. For øvrig et velholdt eksemplar.
              1 000,-
26/ CLAES GILL

Ord i jærn. Dikt.

Oslo. 1942. Cappelen. 48 sider. Originalt omslag av blendingspapir.
Et velholdt eksemplar av denne boken som er vanskelig å finne meget pen.
                  500,-
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SIGRID UNDSET

10 av de følgende 11 titlene er å regne som førstetrykk / første bokutgivelse. 
Samtlige av disse er av Ida Packness registrert som separate utgivelser under “Samlede værker” i hennes

Sigrid Undset Bibliografi, Universitetsforlaget, 1963.
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Første franske oversettelse av - Den lykkelige alder  - Ett av 4 eksemplarer på Japanpapir!

27/ SIGRID UNDSET

L’âge Heureux suivi de Simonsen. Traduit du Norvégien  par V. Vindé et  G. Sautreau.  
Collection de la Revue Européenne – 24.

Paris: Simon Kra., 1926. 8vo. 212, [3] sider.  Originalt omslag i originalt smørpapiromslag. 
Fullstendig ubeskåret og  usprettet eksemplar. De store margene går langt utenfor omslagene før beskjæring.

               1 500,-

Eksemplaret er merket “A” og er trykket på Japanpapir.  I kolofonen er 4 nummererte eksemplarer oppgitt å være trykket på 
Japanpapir. Dette eksemplaret er sannsynligvis trykket i tillegg for forlegger, oversetter eller annen nært knyttet til produksjonen.

Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 16.
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Først utkommet på tysk.

28/ SIGRID UNDSET

Und wär dies Kindlein nicht geboren.

München: Ars Sacra,1929. 29, [3] sider. Originalt omslag. Blått snitt.
                                                                                 
Meget svak knekk i nedre fremre hjørne. Diskret hilsen på smusstittelblad. Velholdt. Hilsenen på smusstittelblad 
er datert julen 1928, hvilket kan tyde på at den utkom til jul 1928, til tross for tittelbladets angivelse av 1929. 

                  800,-

Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 45.
Førstetrykk. Utkom på norsk først i 1950 i Julehelg under tittelen ”En julebetraktning”.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: 
Utenlandske utgaver av særlig interesse, variant A med “A1929” på tittelblad.
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Først utkommet på tysk.

29/ SIGRID UNDSET

Östlich der Sonne und westlich vom Mond. Märchenspiel. 
Nach einem alten norwegischen Volksmärchen. Mit acht Bildern von Fritz Franke.

Frankfurt am Main: Rütten & Loening Verlag: 1930. 81, [3] sider. Originalt kartonert sjirtingryggbind.

Deklene spriker noe (ikke uvanlig på denne boken). Dekler svakt smusset.

SPENNENDE PROVENIENS: Stempel med Davidsstjerne og Jüdische Bürgerschule mit Öffentlichkeitsrecht 
in Prag. VEDLAGT: Kvittering fra Praha.                   

                      650,-
              
Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 68.
Östlich der Sonne und westlich vom Mond ble utgitt av Christianne Undset Svarstad i 1960 under tittelen 
Østenfor sol og vestenfor måne. Barnedramatikk.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen



www.antikvariat-bryggen.no

AB Bøker for samlere fra Antikvariat Bryggen

Første tyske oversettelser + om et treff med Undset i Norge. 

30/ JULIA von STOCKHAUSEN [GRÄFIN GATTERBURG]

Vom Nordischen Geiste. Ein Buch Aus Skandinavien. Mit drei Legenden von Sigrid Undset.

München: Josef Rösel & Fridrich Pustet, [1930]. 262, [2] sider. Forlagsbind med vareomslag.
Lite papirtap øverst og i senter av vareomslagets ryggstripe. Meget velholdt bind.        1 500,-
                        

Historiene er: Sankta Sunniva und die Leute auf Selje, St. Magnus Orkney Jarl og Tormod Kolbrunarskald.

Sankta Sunniva und die Leute auf Selje utkom i egen bokutgave to år senere (se neste nummer). 
St. Magnus Orknø-Jarl ble trykket året før i Kimer I klokker, Oslo, 1929.
Tormod Kolbrunarskald ble trykket året før i St. Olav, Oslo, Årg. 41, 1929. 
Boken inneholder kapittelet Im Hochgebirge bei Sigrid Undset hvor Stockhausen skriver om et møte med Undset. 

VEDLAGT: Avisartikler vedrørende møtet mellom Undset og von Stockhausen. + Invitasjon til lysbilde-
presentasjon vedrørende von Stockhausens møte med Undset og Lagerløf. + 3 brevkort fra von Stockhausen 
[Gatterburg], hvor hun også nevner Undset. + Forlagsreklame for herværende bok. + Notatark etc. 

Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 11, 72 og 79.
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Første bokutgave.

31/ SIGRID UNDSET

Sunniva. Novellen. Bilder von Gösta af Geijerstam.

München: Ars Sacra, 1932. 79 sider. Forlagets pappbind.
Det hvite bindet med et par svake smusspletter. Et meget godt eksemplar av dette skjøre bindet. 
                  1 500,-
                        

Første bokutgave. Fortellingene utkom først i St. Olav Årgang 41, 1929: Side 213-15, 218-22. 

Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 51.
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Første bokutgave med 12 siders forord av Undset.

32/ SIGRID UNDSET

Begegnungen und Trennungen. Essays über Christentum und Germanentum. 

München: Kösel und Pustet, 1931. 164, [4] sider. Forlagsbind. 
Dekler meget svakt smusset. For øvrig velholdt.

                  1 500,-
             

Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 51.

Boken har et 12 siders forord av Sigrid Undset, datert Lillehammer, 8. juli, 1931. 

”Olaf der Heilige” erschien als Festschrift 1930. ”Rückkehr zur katolischen Kirche” wurde der Zeitschrift ”Vor 
Verden” 1927 und ”Christentum und Neuheidentum” der Zeitschrift ”Credo” 1930 entnommen.
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Først utkommet på engelsk.

33/ SIGRID UNDSET

Christmas and twelfth night.

New York – Toronto: Longmans, Green & Co, 1932. 58 sider.  Forlagsbind med vareomslag.
Vareomslaget med kun et par meget små hakk i øvre kant. For øvrig et tiltalende eksemplar!
                  1 750,-
Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 54.
Den ovenfor nevnte New York - Toronto utgaven omtales ikke i Ida Packness’ Undsetbibliografi. Hun nevner en 
London  utgave på 62 sider utgitt i 1932. I 1941 utkom en “revised edition” (Toronto) på 41 sider.
På smussomslagets fremre klaff står: “Christmas and twelfth night. Reflections by Sigrid Undset. Sigrid Undset 
writes in a mood of Christmas rejoicing , but she rebukes the “chilly, cautious person of the present day” who re-
fuses the miracle of the Child and of Mary. Urgent, glowing with faith, her meditations  meet skepticism with the 
deep assurance of religious Truth.”Christmas  and twelfth night utkom  kun på engelsk, og har ikke senere blitt 
oversatt.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.
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Første bokutgivelse.

34/ SIGRID UNDSET

Die Saga von Vilmund Vidutan und seinen Gefährten. Weihnachtsfrieden. Zwei Erzählungen . 
Aus demNorwegischen von E. Alker. 

Saarlouis:Hausen Verlag. 1931. 133 sider. Forlagsbind med vareomslag.
Vareomslag med noe papirtap. Rygg bleket. For øvrig et velholdt bind.

                  1 000,-
Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 52.
Julefred ble først publisert i ”Kimer i klokker” i 1923. Saga om Vilmund Vidutan og fællerne hans ble først trykket i 
”Kimer i klokker” i 1924. Sigurd and his brave companions. A tale of medieval Norway utkom i 1943, og er en 
bearbeidelse av Die Saga von Vilmund Vidutan und seinen Gefährten. Boken utkom på norsk ved Signe Undset 
Thomas under tittelen Sigurd og hans tapre venner på Aschehoug i 1953.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.
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Først utkommet på engelsk.

35/ SIGRID UNDSET

Sigurd and his brave companions. A tale of medieval Norway.

Alfred A. Knopf. New York. 1943. xi, [1], 139, [3] sider. Forlagsbind med vareomslag (i plastomslag).

Uvanlig med vareomslag. På vareomslagets bakre klaff står: “After you finished reading this book, why not send it to some 
man in the service who needs good reading.....Use label below or copy it on front of package. Your bookstore will be glad to wrap 
and mail the book for you, if you wish.”                     
                  1 250,-
Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 67.
Sigurd and his brave companions. A tale of medieval Norway. Ill. by Gunvor Bull Teilman utkom i 1943, og var 
en bearbeidelse av Die Saga von Vilmund Vidutan und seinen Gefährten, 1931. Denne utkom på norsk ved Signe 
Undset Thomas under tittelen ”Sigurd og hans tapre venner” på Aschehoug i 1953.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.
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Først utkommet på engelsk.

36/ SIGRID UNDSET

Saga of Saints. 

London: Sheed & Ward, 1934.XII, 321 sider. Forlagsbind med vareomslag.

Vareomslaget med slitasje.            
                  1 500,-

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.
Den norske utgaven fra 1937, Norske helgener, er en omarbeidet utgave av denne engelske utgaven. I forordet til 
boken kan det late til at oversetteren E. C. Ramsden har oversatt boken direkte fra Undsets manuskript. 
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Først utkommet på engelsk.

37/ SIGRID UNDSET

Happy times in Norway. 

New York: Alfred A. Knopf, 1943.VIII, [4 ], 224, [3] sider. Forlagsbind med vareomslag (i plastomslag).

Vareomslaget med mindre overflateslitasje i ytterkanter samt med lukket rift i øvre kant på bakre del (berører ikke 
tekst eller foto). Omslaget (price clipped) ligger meget pent i plastomslag. Meget velholdt og sprakende bind!                 
                  1 750,-
Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 64.
Happy Times in Norway utkom på norsk hos Aschehoug under tittelen Lykkelige dager i 1947.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Utenlandske utgaver av særlig interesse.
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IZAAK WALTON

- The Complete Angler - 

                     



38/ IZAAC WALTON & CHARLES COTTON

Den Fuldkomne Fisker. 
Udgivet af lystfiskerforeningen i København i anledning af Izaak Waltons 350-års fødselsdag den 9. august 1943. 
Oversættelse ved Johanne Kastor Hansen. Digtene oversat af Otto Gelsted. Illustreret af Ib Andersen. Forord ved Poul Hauton.

København: Martins Forlag, 1943. Fjerde opplag. 8vo. XXXVII, 402, [1] sider. Originalt omslag.

Meget svak brett i fremre omslags nedre hjørne. Delvis usprettet. For øvrig velholdt.        350,-

Ett av 33 eksemplarer nummerert for Bibliofilklubbens medlemmer. 

39/ HAAKON AMELN

Izaak Walton og “The Complete Angler”. 

Oslo: Damm, 1943. Småskrifter for Bokvenner, nr. 29. 8vo. 28, [3] sider. Originalt omslag.

Siste legg løst. Nummer 22 av 33 nummerert for Bibliofilklubbens medlemmer.        350,-
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First Major Edition

40/ IZAAC WALTON & CHARLES COTTON

The Complete Angler of Izaak Walton & Charles Cotton: Extensively embellished with engravings on copper and wood, 
from original paintings and drawings, by first-rate artists. To whisch are added, an introduction essay; the Linnæan arrange-
ment of the various river-fish delineated in the work; and illustrative notes. 

London: John Major, 1823. Liten 8vo (17x10,5cm). lx, 411, [5] sider. 
14 kobberstikkplansjer samt tallrike illustrasjoner og vignetter i teksten. 

Samtidig grønt helmaroquinbind med  ytre og indre strekdekor i gull. Helt gullsnitt.
Øvre hjørner meget svakt støtt. Liten svak plett i øvre hjørne i første 1/3 av boken. Berører ikke tekst.   
              6 000,-

Første John Major-utgave. 14 kobberstikkplansjer, gravert eller etset av H. Cook, C. Pye, E. Smith, R. Ashby, 
etter Huysmans, Lely, Nash og Wale, inkludert portretter av Walton & Cotton samt 2 sider med noter i tillegg     
til 77 tresnitt.

Et tiltalende eksemplar av utgaven som ansees som den vakrest illustrerte av alle Walton-utgaver.
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Second Bagster Edition

41/ IZAAC WALTON & CHARLES COTTON

The Complete Angler or Comtemplative Man’s Recreation: Being a discourse on rivers, fish-ponds, and fishing.
In two parts: The first written by Mr. Izaak Walton, the second by Charles Cotton, Esq. With the lives of the authors: Notes, 
historical supplementary, and explanatory, By Sir John Hawkins, Knt. and the present editor.

Bagster’s Second Edition, being the EIGHT of his work: with improvements and additions. Large paper edition.

London: Samuel Bagster, 1815. 8vo (22x13,5cm). 514, [20] sider. 

Samtidig helskinnbind med rikelig dekor i gull på rygg. Rød skinntitteletikett. Ytre og indre denteller i gull. 
Noe småriper i skinnet. Ex libris på forsats.            
               3 500,-

Illustrert med 50 graveringer, inkludert frontispiece-portretter av Walton og Cotton, 8 kobberstikkplansjer av    
Audinet etter Wale; 6 plansjer av George Greig etter John Linnell, 2 plansjer av fiskeutstyr og noter; mange illus-
traskjoner i teksten. 
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BØKER SØKES TIL NETTAUKSJONER

Vurderer du å levere bøker til bokauksjon? Forsøk Antikvariat Bryggen som samarbeidspartner.

Ta kontakt for en uforpliktende samtale om du vurderer å avhende bøker til auksjonen. 

Antikvariatet er alltid interessert i å kjøpe gode enkeltbøker og samlinger.

Det tilbys særdeles konkurransedyktige priser og meget raskt oppgjør. 

www.antikvariat-bryggen.no




